

# El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 25 céntimos  
SUSCRIPCIONES  
Alicante, un mes 6'50 pts.  
Provincia trimestre. 21

Redacción, Administración  
y Talleres  
Angel Pestaña, 55 y Cid, 12  
Teléfono, 1621. Aptado. 171

Año XXVI  
MADRID

Alicante, lunes 9 de Mayo de 1938

Núm. 9.141

## ¡Viva la República!

### El Presidente Roosevelt ha anunciado que apoyará el proyecto presentado por el señor Garard Mye, para la libre adquisición de armas por la República Española

#### Con ello Norteamérica demuestra su auténtico republicanismo y contribuye a que subsista el país que posibilitó el descubrimiento del continente americano

Nueva York. — Después de incansables gestiones de importantes personalidades y organismos, el Presidente Roosevelt ha anunciado que apoyará el proyecto presentado por el Senador Garard Mye, concerniente al levantamiento del embargo sobre la adquisición de armas para el Gobierno legítimo de España.

Si la ley se acepta como predicen los observadores políticos, el Gobierno

no podrá adquirir libremente armas, pagándolas al contado. La recomendación presidencial hará, seguramente, que se acepte el proyecto, ya que el prestigio del Presidente Roosevelt se ha acrecentado mediante unas elecciones primarias celebradas en el Estado de Florida, donde el Senador Spier, fiel al programa de Roosevelt, ha tenido por sí solo más votos que cuatro de sus adversarios.

### Seis poesías de Solidaridad de Francia con la España republicana

Ramón Perelló

Nuestro estimado compañero el inspirado poeta Ramón Perelló, director de nuestro colega «Liberación», ha tenido la gentileza, que le agradecemos sobremanera, de ofrecernos, para su publicación en estas columnas, el envío de seis poesías originales e inéditas, que comenzaremos a insertar mañana.

Publicamente reiteramos al popular y gran poeta nuestra gratitud por su valiosa y notable colaboración, que tan extraordinariamente ha de satisfacer a nuestros queridos lectores.

Barcelona. — Ha llegado una nueva reemsa de 840 toneladas de víveres del Socorro Rojo de Francia. Acompaña a la expedición, Padrines, delegado de dicho Comité. La caravana está formada por 38 camiones, cada uno de 15 toneladas, y otra de 22, en las que llevan socorro de diversas organizaciones. Entre los víveres figuran 350 toneladas de patatas, 155 de harina, 150 de azúcar, 600 cajas de leche condensada, etc.

### Los italianos dicen que son ellos los que llegaron antes al Mediterráneo

Lugano. — El corresponsal en Módena de «Il Corriere della Sera», M. Massai, comenta en dicho periódico el papel que han jugado las tropas italianas en la batalla del Ebro. Y dice: «Nosotros, italianos, que sabemos toda la importancia que ha tenido la División legionaria del general Berti en el proceso de la batalla del Ebro, confiábamos en que serían las banderas italianas las que primeramente llegarían al mar. Los soldados italianos lo merecían por la precisión de sus movimientos. Ellos han hecho el sacrificio de su sangre, superior a la de todos los demás combatientes. Ellos fueron aliento sublime, espíritu de fuego, los que dieron el tono, el ritmo y la autoridad a la gran batalla. Aranda y Valino pretendieron ser los primeros en llegar al Mediterráneo, pero fuimos nosotros. Nosotros, los italianos, hemos sido los principales factores y los más gloriosos del éxito obtenido.»

¿Está claro?... Han sido los italianos. Ellos lo proclamaban.

Ante la pasividad cómplice de las naciones, el fascismo italiano no ocultó, ni siquiera por un elemental bien parecer, que invade abiertamente España. Hartos están de proclamarlo el «duce» y sus corifeos. Pero ya el cinismo de lo que antecede sobrepasa a toda medida.

Los arrojarémos de nuestra tierra mancillada.

¡Hermanos, a luchar contra el fascismo invasor!

¿Quién que se sienta hijo de España tolerará tamaña afrenta?...

Los españoles decentes luchamos por la independencia de nuestra patria.

## Homenaje lírico al poeta

(En recuerdo de Don Salvador Sellés)

¿Dónde está aquella voz, fuerte y serena,  
con arpegios de espíritu sin muerte?  
¿Dónde, oculta, sin música la lira?  
¿Se hizo sombra la voz, o aún resuena  
tiempo y espacio inerte?  
¿Fue suspiro final, o aún suspira?

Avaras del fatal imperativo,  
reclamaron las Parcas su tributo,  
y se escindió la hilaza de una vida.  
El soma ha perecido; el Genio, vivo,  
es forma en lo absoluto  
que inicia otra existencia presentida.

El Valor está intacto. Permanece;  
y sutil como el fuego que devora  
la noche oscura que prohija al día,  
mientras la flor corpórea languidece,  
resplandece la aurora  
brillante y musical, de la Poesía.

Quedó el ritmo premitico de Orfeo,  
en eco transmutado, por la gracia  
de tu nâmen magnânimo y sereno.  
Y la estrofa sonora de Tirteo;  
y aquella aristocracia  
humana, espiritual, del nazareno.

Se inclinó la cabeza venerable.  
Rendido al sueño de la ataraxia  
que regala a los dioses la quietud,  
el Soma tuvo el tránsito inefable.  
La Noche se hizo Día,  
y recobró la Psiche su Virtud.

Maestro: ¡ya no cantas sobre Gea!  
El trágico silencio del reposo  
ahogó el arrullo de tu voz de oro.  
Mas tú, como Platón, eres la Idea,  
y en su reino dichoso,  
se ha hecho ya Eternidad tu estro sonoro.  
Abacete—Mayo 1938.

Rafael SELFA MORA

Momentos

### Nuestra moral

Un día luminoso salió el pastorillo, como de costumbre, al monte a cuidar de su rebaño. Confiado trepaba con agilidad. Su voz, clara y potente, alegraba los lechos verdes de la campiña. Jamás le había ocurrido percance alguno. Todos los amaneceres, grises o rosas, emprendía el mismo camino. De niño con su padre. Ya mocito—un zagalote fornido y negro por la caricia constante del sol lo había soñado. El viejo quedó sonado a la puerta de la cabaña con su cigarrillo humedo en los labios. Conocía los senderos palmo a palmo. A ciegas se atrevía a ir. Pero un día, brillante en apariencia, le sorprendió la tormenta tan temida por los pastores. ¿Que hacer? El rebaño se dispersó con rapidez. Corría en distintas direcciones. Quedó en mitad de la senda—la más pequeña, la más estrecha. Lejos de amilanarse se sostuvo firme. Como si le sirviese de aguijón la dicción bronca de la tempestad y la suave y delicada de los campos que, al ser bañados, se mostraban con toda su sensualidad agreste.

Estoicamente supo esperar. No huyó como otros hicieron. Aquel lugar era suyo. Como su rebaño; y una tempestad, por muy formidable que fuese, no le inclinaría abandonar lo que significaba su patrimonio. Pasó por momentos de angustia. De suprema angustia. Estaba solo. Absolutamente solo. Sin una mano amiga que le favoreciese. De cara al peligro. Y sin embargo se mantuvo en su puesto. Sin perder la serenidad. Comprendiendo que, al resistir, la burrasca cedería en su ímpetu. Y entonces, ya recogería a su rebaño y juntos volver a andar... Volver a andar...

Exactamente le ocurre el pueblo español. Resiste. Resiste hasta los límites del heroísmo. Sabe lo que la palabra resistir representa. Cada tropiezo es como un desbordamiento de coraje y entusiasmo. ¿Que le importa retroceder ahora, si tiene la plena convicción de que el avance definitivo le pertenece? ¿Que le importa perder terreno ahora, si está convencido de que la victoria es suya?

¿Puede perder un pueblo así? Este es el milagro de nuestro futuro espléndido.

Esta es nuestra moral.

Los golpes—rudos—han creado esta moral en vanguardia y retaguardia. Nuestra moral se ha formado a costa de infortunios. El mas pequeño detalle nos ha servido de lección. ¿Una derrota? Firmes. ¿Otra derrota? Más firmes aún. Y es que lo que defendemos es lo único sagrado: La Independencia de España y la República.

Todo lo soporta el pueblo español. En silencio. Calladamente. Pero eso sí, sin perder su fe. Su fe en la victoria alimenta su espíritu ávido.

Nuestra moral es de hierro. Férrea. Hace añicos lo que se le oponga. Nada, ni nadie la puede destruir. Aunque se valga de maniobras astutas.

Nuestra moral, íntegra, hecha y medida en los corazones por la persuasión del dolor y las lágrimas, se man-

### Varios condenados

Tarragona. — El Tribunal Especial de guerra en causa por alta traición ha condenado a muerte a Ramón Aranda, Luis Alviach y Alberto... a veinte años de reclusión... condenado a otros dos procesados.

EL LUCHADOR

tendra entrista como una voluntad torax.

Nuestra moral unida a las bayonetas de los heroicos combatientes nos conducirá a la victoria rotunda, final.  
Manuel ARQUES RUCH

También en Australia

**Mussolini quemado en efigie**

El «News Times and Ethiopia News» dice lo siguiente:

En Melbourne (Australia), un chófer fue golpeado por los marineros del acorazado fascista «Montecucoli».

Inmediatamente, más 20.000 personas se manifestaron en el puerto contra el buque italiano.

Tuvo que intervenir la Policía por que trataban de asaltar el barco.

Inmediatamente sacaron grandes retratos de Mussolini y los quemaron entre los aplausos del público.

Por resolución del Gobierno de Australia se obtuvo el que el comandante del acorazado indemnizara al chófer asaleado.

**El III Congreso Provincial de las Juventudes Libertarias**

En el salón España celebró ayer el acto de apertura del III Congreso Provincial de la F. I. J. L.

El salón rebosaba animación y entusiasmo.

Abrió el acto el actual secretario del Comité Provincial de Juventudes Libertarias, compañero Manuel García, quien dedicó un sentido saludo a los compañeros que luchan en los frentes, a los que se hallan en los puntos de producción, a los presos antifascistas, al camarada Marote, ayer puesto en libertad, a los delegados en el Congreso y a todos los hombres dignos de nuestro pueblo.

A continuación pronunciaron en conjunto discursos Natacha, por Agrupación Mujeres Libres; Eduarde Basquier, por el F. A. I.; Segundo García, por la C. N. T.; Eugenio Castelló, por la Regional de la F. I. J. L. y Sebastián Ballesta por el Comité Provincial de la F. I. J. L.

El compañero García dirige unas breves palabras en las que hace ver que el acto quedará cerrado por el compañero Ballesta, y tras de su intervención leyendo una comunicación en la que pide a las Delegaciones que se personen en el Comité Provincial.

**El Alcalde de Tarragona se ha incorporado a filas**

Tarragona. — Se reunió el pleno del Ayuntamiento para designar al alcalde y teniente de alcalde por haber cesado el primero por tener que incorporarse a filas para cumplir sus deberes militares.

Ha sido nombrado Alcalde Juan Castellón de Esquerza Republicana y teniente de alcalde Eloy Cambra, de P. S. U. C.

**Sentencias**

Mahón. — Han sido condenados a 20 años de internamiento en campo de trabajo, que deberán cumplir en Batallones Disciplinarios, los cabos del Regimiento de Artillería de Costas, Francisco Gómez Osuna, Antonio Giménez Rodríguez, Santos Pérez, Diego Sánchez, Gregorio Vila, Antonio Pérez y Francisco Martínez.

**FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y VIAJE, MONTSERRAT**  
Castaños, 18.-Teléfono 2274.—Alicante

**Los dos compinches**

Parodia del dúo de Querubini y Guisepini de "El dúo de La Africana" ejecutado en el Quirinal por Hitler y Mussolini

Con estos títulos publica una ingeniosísima caricatura nuestro querido colega «El Mercantil Valenciano». La firma es notable dibujante de satírico Muro. Los dos dictadores están estrechamente abrazados, pero empujando alevosos puñales. En una de las patas de Mussolini hay atada por una cadena una perrita que lleva colgado al cuello el siguiente cartel: «Franca perra de casta». Y rodeando la caricatura la siguiente parodia de dúo de la popular zarzuela de Miguel Echegaray y del maestro Catalano:

**HITLER**  
¡Oh!, mi caro amici.  
(Abrazándose.)

**MUSSOLINI**  
¡Oh!, mi caro Hitler.  
(Abrazándose.)

**HITLER**  
Siato benvenuto.

**MUSSOLINI**  
Ben trovato, amici.

**HITLER**  
Tu sei un valiente.

**MUSSOLINI**  
(Tú sei un banditi que con Inglaterra juegas a esconditi, y también a Francia le das la lengüiti.

**HITLER**  
«Tú asaltaste l'Austria. Bien me l'has tocato! Haciendo un negocio bonito e barato.) Yo ti dono España.

**MUSSOLINI**  
«Tú asaltaste l'Austria. Bien me l'has tocato! Haciendo un negocio bonito e barato.) Yo ti dono España.

**HITLER**  
Tutta para el gato, e un güeso duro, dure e molto caro. La Checoeslovaquia e un bon bocatto.

**MUSSOLINI**  
Fasiamo le tñie secreto contrato.

**HITLER**  
LEuropa ya es nostra. Fasiamo il reparto.

**MUSSOLINI**  
Pero sía un secreto; non pariamo in alto.

**HITLER**  
No hon detto niente.

**LOS DOS**  
Somos dos tunantes.

**MUSSOLINI**  
Tan amici siamo.

**HITLER**  
Como fuimos antes.

**MUSSOLINI**  
Per tu bien lo dico.

**HITLER**  
Per mi bien, es claro. ¡Mussolini amico!

**MUSSOLINI**  
Hitlerini caro.

**HITLER**  
(No me las das.)

**MUSSOLINI**  
(No me las das.)

**HITLER**  
(Si eres tú picaro, yo lo soy más.)

**MUSSOLINI**  
(Ti amansaré.)

**HITLER**  
(Ti la deré solo per té.)

**MUSSOLINI**  
Sempre nuiti!

**HITLER**  
¡Sempre, sí!

**MUSSOLINI**  
¡Ah! ¡infame, ¡mañandrin!

**HITLER**  
¡Qué infético!

**MUSSOLINI**  
¡Le cogi, le cogi!

**HITLER**  
¡Non ho detto niente!

**MUSSOLINI**  
Somos dos tunantes.

**HITLER**  
Tan amici siamo.

**MUSSOLINI**  
Como fuimos antes.

(Termina apretando el abrazo de manera furiosa, pero cariñosamente.)

**Envío a Mussolini**

**Los nazis consideran a Italia como posible colonia**

El semanario parisino «Le Merle Blanc» publica la traducción íntegra de un artículo aparecido en el portavoz nazi «Berliner Tageblatt», firmado por Bernhard Gervasen.

Como que este artículo no tiene desperdicio, y por su actualidad, ahora que tanto se habla de las reivindicaciones coloniales del Reich, creemos oportuno reproducirlo.

Veá cómo se expresa el «Berliner Tageblatt»:

«La vigorosa campaña emprendida por nuestro venerable Führer cancelier, Adolfo Hitler, para devolver al Reich su categoría colonial y ponerlo a la altura de las grandes potencias, comienza a dar fruto.» «Alemania no ha recuperado aún las posesiones de que se vio privada por el odioso Tratado de Versalles. El Togo, el Camerún, Tanganyka, se encuentran aún en manos de los extranjeros. En cuyo poder sólo quedarán hasta el momento—próximo por cierto—en que la acostumbrada firmeza de nuestro Führer presidente haya intimado a que esa con el orden de restituirles el patrimonio alemán.»

«Por muy penosa que nos sea la pérdida momentánea de estos lejanos dominios, hoy ya no es permitido consolarnos, considerando la adquisición que la conocida habilidad de nuestro Reichführer acaba de añadir a la comunidad germánica.»

«Para que nadie lo ignore, se trata de un territorio relativamente vasto, y afortunadamente falto de riquezas naturales que permita una insospechada descomestión en nuestra industria, además—y si eso es más interesante aún—no se encuentra situado en las solicitudes de África o de Asia. Se encuentra cerca de nuestra casa, en plena Europa.»

«Este país, comprendido dentro de la parte meridional de viejo Continente, con un clima de los más saludables, es casi una leda, cuyo contorno, es el de una bota de montar—forma, por cierto, bien estimada por nuestro corazón nacional-socialista—. Su población es abundante, laboriosa, ahorradora, disciplinada y suficientemente

habituada a las privaciones, por seguir sin murmurar el admirable régimen económico, obra incomparable superführer.»

«Lo mismo que otros pueblos exóticos, los indígenas de esta región, tienen gran predilección por los uniformes, las armas y las paradas militares y guerreras. A condición de encuadrarlos sólidamente a las órdenes de jefes pertenecientes a nuestro ejército metropolitano, debemos esperar que en un corto espacio de tiempo se podrá hacer de ellos unos verdaderos soldados.»

«La influencia moral ejercida por Alemania sobre sus nuevos coloniales es ya en la actualidad considerable. Todo lo que viene de nuestra casa: militarismo, racismo, antisemitismo, es seguidamente adaptado sin discusión por estos hombres; la secreta esperanza de ellos es llegar un día a ser, a fuerza de trabajo y de aplicación, lo que son ya sus modelos, los grandes y rubios arios.»

«Entretenido y pintoresco detalle. Esta brava gente ha llevado el exceso de su admiración por las modas alemanas, hasta adoptar nuestro «parade-marche», nuestro gracioso «paso de la oca», que ejecutan con toda perfección compatible con el débil desenvolvimiento de sus miembros inferiores.»

He aquí lo que podemos esperar de los fascistas italianos, de su buena (?) amistad con los nazis alemanes. ¡Quién lo había de decir a Mussolini! El que sabe hacer una «operación» feroz. El que sueña con arrebatarlo todo, verse tratado como un vulgar jefe de tribu, y exótica por añadidura. Como un Franco, pongamos por caso.

**El doctor Negrín, ovacionado**

Barcelona. — Ayer tarde, el jefe del Gobierno, acompañado por el ministro de la Gobernación y del Subsecretario de Economía, ha estado en el Liceo, asistiendo a la representación de «Doña Franquistaz». El público, que no se había dado cuenta al principio de la presencia del doctor Negrín, al advertir la ovación largamente.

**Lea EL LUCHADOR**

**Almacenes "El Aguila" Colectivizados**

ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.

Sección de Sastrería a medida  
Corte elegante y confección esmerada  
¡Precios mínimos y calidades máximas!

**Parte de guerra**  
Ministerio de Defensa Nacional

Un aparato enemigo destruido e incendiado

**Ejército de tierra**

Madrid (teléfono). — Comunicado de anoche.

ESTE. — Escasa actividad, con fuego de distintas armas.

LEVANTE. — Las fuerzas propias, en violento contraataque, desalojaron al enemigo de algunas posiciones situadas en el Norte de Cuevas de Vinromá, capturándose material y prisioneros. En el sector de Morella fueron completamente rechazados inferos ataques rebeldes, luchándose con gran violencia al Norte y Nordeste de Portell. Nuestros antiaéreos derribaron, en la tarde de ayer un «Heinkel H-51», que cayó incendiado al Sur de Albuócer, resultando herido y capturado el piloto.

En los demás ejércitos, sin novedad.

**Declaraciones del general Miaja**

Madrid. — El general Miaja ha enviado a «Claridad» unas cuartillas, en las que dice: «La declaración del Gobierno, ordenándome tomar la jefatura de las agrupaciones del Ejército de la zona Central de España, me ha permitida conocer la moral de los hombres que luchan en esta zona y la de los que trabajan en la retaguardia. Mis viajes por Levante y soldados de aquel frente me han convencido de que el Ejército republicano está en pie, más firme que nunca y dispuesto a lograr el triunfo que nos corresponde. Mi mano fue estrechada, con fuerza, por militantes de todas las jerarquías y en su saludo sano y cordial, en sus palabras llenas de fe en la victoria, demostraron que están dispuestos a todos los sacrificios por la libertad y la independencia de España.»

He conocido también, a los jefes de los demás ejércitos, y mi impresión no puede ser más alentadora. En todas partes los soldados están dispuestos a seguir sin vacilación alguna a las órdenes de sus jefes y oficiales, a quienes obedecen y quieren. En la retaguardia he visto, igualmente, el mas fervoroso entusiasmo por la causa y he recibido las muestras más evidentes de su labor cotidiana para acelerar y aumentar la producción.

La "Gestapo" al servicio de Franco actúa en Gibraltar

Madrid. — El corresponsal en Gibraltar del "New Chronicle" publica la siguiente información: Gibraltar infectado por lo que po-

Ningún corresponsal de periódicos extranjeros en Gibraltar ha conseguido permiso para entrar en territorio rebelde.

Gran Hotel Sampo

- Comedor de primer orden -
- Habitaciones al mar -
- American Bar, Café -
- Paseo de los Marinos -

Los procedimientos monstruosos que emplean los facciosos para la recluta

Madrid. — La Jefatura de Propaganda del Estado Mayor y Comisariado del ejército del Centro, ha publicado la siguiente nota: «De un eva-

En la España invadida se ha ordenado la incorporación de los individuos que, perteneciendo a las quintas movilizadas por Franco, fueron declarados inútiles totales, y han sido enviados a las primeras líneas de fuego.

Para ello no se ha reparado en ningún tipo de enfermedad ni de dolencia. El único reparo que se ha hecho es la excepción a favor de los hijos de los terratenientes y agentes de las finanzas en la zona invadida por Alemania e Italia.

Tal hecho criminal, contra los enfermos e imposibilitados físicamente para la lucha, ha creado en la retaguardia fascista honda consternación que se manifiesta en constantes protestas.

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1º Frente a la estatua de Maimonides Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

ULTIMA HORA

MAGNIFICA CLINICA DE URGENCIA DEDICADA A LOS HERIDOS DEL CUERPO DE SEGURIDAD

Barcelona. — Se ha inaugurado una magnífica clínica de urgencia a los heridos del Cuerpo de Seguridad. Las instalaciones son completísimas y el material modernísimo.

A las 12 y media acudió a la clínica el Ministro de la Gobernación visitando todas las instalaciones.

La clínica es capaz para albergar más de medio centenar de heridos, graves.

Después la Sanidad de dicho organismo se hizo cargo de un lote numeroso de ambulancias sanitarias destinadas por el Gobierno al traslado de heridos de asalto a los hospitales de retaguardia.

Son capaces todas ellas para el transporte de 15 hombres, seis en camillas de una colocación novísima y el resto en cómodos y confortables asientos.

También en este acto fueron entregadas a la Sanidad del Cuerpo de Seguridad numerosas máquinas automovilizadas destinadas para hacer potable e lagua.

Estos aparatos han sido enviados a los distintos sectores pues son de una utilidad enorme.

SANCIONES A LOS EXPLOTADORES

Barcelona. — El Tribunal Especial de Guardia número uno ha impuesto una multa de 500.000 pesetas al Comité de la Casa Real y seis meses de privación de libertad a cada uno de sus miembros de dicho comité por vender calzado a 300 pesetas el par con un beneficio de más del cien por cien.

CONDENADOS POR DERROTISMO

Barcelona. — El Tribunal de Alta Traición ha condenado a treinta años de supresión de la convivencia social a Carmen Lorenzo Gómez por el delito de derrotismo.

LA DESPOTA CENSURA DE PRENSA FACCIOSA

Barcelona. — Se sabe por noticias procedentes de Burgos que ha comenzado a surtir sus efectos la nueva ley de prensa, para tener sometidos a los periódicos y secuestrada a la opinión pública.

Se ha abordado el tema de los periodistas. Se quiere que al frente de cada periódico esté una persona de absoluta confianza, es decir que no pueda haber lugar a la más ligera sospecha de que exista la menor diferencia posible en la ideología de Falange Española.

En un plazo de ocho días los directores de periódicos que deseen continuar en sus puestos le solicitarán del cuñado de Franco señor Serrano Suñer, Ministro del Interior, como ellos Haman al de la Gobernación.

IMPOSICION DE UNA MULTA

Valencia. — El Tribunal Especial de Guardia ha impuesto una multa de 40.000 pesetas al industrial Vicente VIa por vender a precios abusivos.

Se ha dado en esta causa el caso curioso de que el establecimiento de este individuo aparecía controlado e intervenido a pesar de no tener a su servicio más que un dependiente. También solo él formaba el comité de control y la Junta del personal de la casa en unión del propietario.

El pueblo norteamericano apoya la propuesta del senador Mye, mostrando con ello la gran simpatía que siente por la España republicana

Washington. — Continúa siendo tema de la opinión pública y de la prensa norteamericana el asunto del levantamiento del embargo de armas destinadas al Gobierno de la República Española.

El "New York Tribune" publica un artículo diciendo: Que si el propósito del senador MYE fuese aprobado por la influencia del Presidente Roosevelt el problema estaría resuelto en su parte principal.

Por lo que respecta al Secretario de Estado Sr. Hull asegura el periódico que se limitaría a recordar al Congreso las consecuencias que obligaron a Norteamérica a adherirse a la política de no intervención reconociendo como buen democrata que no es el departamento de Estado sino el Parlamento a quien corresponde definir la política de neutralidad.

En general toda la prensa norteamericana se inclina a ver con simpatía la propuesta del senador MYE.

Los comentarios de los principales diarios dejan entrever al verdadero sentir del pueblo norteamericano que desde hace tiempo viene mostrando su simpatía por la causa del Gobierno legítimo de España.

LOS CHINOS SIGUEN APROXIMANDOSE A PEKIN

Shanghai. — Guerrillas chinas han conseguido llegar a veinte kilómetros de Pekin.

En el puente de Marco Polo se esboza librande verdaderos combates, lugar en que se iniciaron los primeros combates de la guerra actual el pasado año.

Algunos guerrilleros chinos han logrado llegar a Sen-Tai al Sur de Pekin e nla línea férrea de Pekin a Tien-Sin.

Los círculos nipones reconocen que la situación se ha hecho más difícil para ellos y calcular en 85.000 el número de guerrilleros chinos que tienen en jaque a las guarniciones niponas de la comarca.

UNA BOTARATADA DE LOS FASCISTAS FRANCESES QUE LES LAMTA AL MAS ESPANTOSO RIDICULO

Paris. — Con motivo de la fiesta de Juana de Arco se celebraron algunas manifestaciones.

Ante la estatua erigida a dicha heroína se depositaron coronas de flores.

Los reaccionarios también se creyeron en el caso de organizar una manifestación y reduciendo unos grupos de fascistas; de acción francesa, del Partido popular francés y del partido social.

Como algunos de los manifestantes fascistas llegaron en su entusiasmo a vitorear al coronel de la Rocque el público que contemplaba reaccionado la farsa prorrampió en gritos de UNION NACIONAL! obligando a enmudecer a los fascistas.

Alvaro de Albornoz ingresa en Izquierda Republicana

Que el día anterior publica nuestro estimado colega «La Libertad», de Madrid, el siguiente interesante artículo:

¿Ingresa o reingresa? ¿Extremo o reprise?—valga el barbarismo—. Es lo cierto que los republicanos lanzan al vuelo las campanas por el hallazgo de un hombre público de verdadera valía. Alvaro de Albornoz es un cerebro claro, fuerte, plétórico de civilizadoras ideas democráticas. Ha luchado mucho contra el mal, contra los caciques y saci-quillos de todos los momentos; contra la teocracia y el estilo de baja estofa de nuestros caltereros de sacristía y de confabulación inquisitorial. Si, vale la pena, en estas horas de penuria, desenterrar una olla repleta de onzas de oro de cuño legítimo. Reciba, pues, nuestra más cordial enhorabuena al Partido de Izquierda Republicana.

¿Que vacío puede llenar en el importante partido en que penetra un ciudadano como Alvaro de Albornoz? No queremos señalar cargo ni actividades puramente de puertas adentro de una organización política a la que no pertenecemos; nuestra intención es más extensa. Nos referimos al área nacional. ¿Podrá este hombre hacer al republicanismo y a España, entera los dos grandes favores que piden el interés general y el sentido común?

Primero. Confeccionar un programa concreto, de líneas escuetas y breves, que desarrolle de manera lógica y viva el punto tercero de la nota del Gobierno, que dice: «República popular, representada por un Estado riguroso, que se asiente sobre principios de pura democracia.» Alvaro de Albornoz tiene sobrado prestigio e si es que sobra prestigio alguna vez— para ceñir en una ecuación algebraica este fin de guerra del doctor Negrín. Programa limpio, breve y categorico de los republicanos de su partido, que no queremos suponer que se mantengan todavía en ese viejo caserón social que ocupaban antes de la guerra: recuerden ellos mismos que no aceptaban la dura realidad de la República.

Segundo. Hecho público, o en privado, someter ese programa a los republicanos que acudilla Martínez Barrio y lograr una inteligencia de unión; después, si conviniese, como entendemos nosotros que conviene en verdad, juntarse con el partido único federal, alcanzando así un cuerpo respetabilísimo gubernativo para ofrecerlo a la nueva España que estamos gestando con tantos dolores, tanta sangre y tantos sacrificios.

Sabemos que abandonando esa desdichada latitud de que se queja el presidente de las Cortes, que invade al republicanismo rector, la unión de los republicanos españoles en un solo haz o gavilla muy apretada sería rápidamente un hecho venturoso. Más aristas y ángulos agudos había que limar en la hermosa unión de las dos Sindicales, y se ha realizado este difícil hecho de política social. Van a resultar muchos aptos para caminar por la senda de España Real los partidos de-

mocráticos que los organismos proletarios. ¡Atención, pues! Izquierda Republicana recibe, con la llegada de Alvaro de Albornoz, un revulsivo poderoso. Creemos en el talento, la cultura y la sensibilidad del antiguo compañero periodista. El momento es único para las grandes empresas. O al vado o a la puente y aquí nos tiene a su disposición el querido amigo de siempre para lo que nos necesite en servicio de la causa de España.

Noticias locales

Ha fallecido en esta capital nuestro estimado amigo don Pedro Andreu Lloret, funcionario de Hacienda que desempeñó la Delegación de esta Provincia.

El finado era muy apreciado por su competencia y excelentes cualidades de carácter, habiendo producido la noticia de su muerte general y hondo sentimiento.

A su aflicta familia, testimonialmos nuestro sincero pésame.

-CAPITAN DE AVIACION desconfiado con el ala nublada.

Razón en esta administración.

-PERDIDA de una carilla militar conteniendo diversos documentos y metálico a Manuel Mas Garcia, del reemplazo de 1932.

Se encarece a quien la haya encontrado la entrega en esta Administración.

-SE LE HA EXTRAVIADO la libreta de racionamiento de tabaco, en práctico de este puerto don Luis Flores.

Se encarece la entrega a quien la haya encontrado, en la Redacción de EL LUCHADOR.

Lea Vd. El Luchador Cartelera DEL S. U. E. P. C. N. I.

PROGRAMA PARA HOY LUNES CENTRAL

La magnífica superproducción Columbia Films

BUSQUEME UNA NOVIA por Jean Arthur y Leo Carrillo

MONUMENTAL

La divertida comedia musical en español

BAILES Y CANCIONES por Jonny Downs y Betty Burgess

SALON ESPAÑA

Dos colosales películas

La magnífica película del Oeste LA HUELLA DELATORA

por el gran caballista Tim McCoy

La estupenda producción Columbia Films

AVENTURA TRASATLANTICA por Nancy Carroll

Todos en función permanente desde las 5 de la tarde. Gran Orquesta en los intermedios.

DR. EDUARDO LAFUENTE Enfermedades de la Infancia Reanuda su consulta previo número Torrijos, 7. Teléfono, 2262.

EL CINE

¿Habrá un completo contra Virginia Bruce?

Por Juan MENENDEZ

Virginia Bruce, joven y adorable actriz cinematográfica, cree sinceramente que hay formada una conspiración para no dejarla cabalgar, su deporte favorito desde los tiernos años infantiles.

Siendo niña, Virginia jineteaba diariamente por los alrededores de su casa en Fargo, Dakota del Norte. Durante los años que perteneció a la escena la joven no disponía de mucho tiempo para practicar ese deporte, pero cuando vino a Hollywood se desquitó de lo lindo, llegando a ser una de las figuras más populares en las diferentes pistas que existen cerca de la capital del cine.

Cierta día, debido a una infortunada circunstancia, el caballo que montaba lanzó al suelo a la actriz, quien resultó levemente herida. Por algún tiempo rehusó volver a montar a caballo, aunque sin dejar por ello de sentir el mismo cariño hacia esos fieros animales.

Cuando Virginia se casó con J. Walter Ruben, famoso director de películas, éste trató de convencer a su esposa para que volviese otra vez a practicar la equitación. Ruben, con sumado jinete, posee ocho hermosos caballos.

La joven se resistía, pero el director tuvo una brillante idea. Compró para su esposa un elegante traje de montar. La belleza del traje tuvo más poder persuasivo que todas las súplicas del bondadoso Ruben.

También compró el director para su esposa un lindo caballo, contratando los servicios de un hábil profesor de equitación.

Hace pocos días, en el escenario de la Metro Goldwyn Mayer donde a la sazón filmaba una nueva película Virginia refirió esta historia:

«La semana pasada, el profesor me dijo que iba a traer el caballo para que diera mi primer paseo, asegurándome entonces que era el caballo más manso que había visto en su vida. Yo estaba tan entusiasmada, que los minutos de espera me parecían siglos.

«Apenas había terminado de ponerme el traje de montar, sonó el timbre del teléfono. Era el profesor para decirme que el manso caballo lo acababa de lanzar contra el suelo.

«Por consiguiente, no sé a ciencia cierta cuando volveré a reanudar mis actividades como jinete.»

Consejería Local de Abastos

REPARTO PASTA PARA SOPA

Distributos: Sexto, Séptimo y Octavo. Hoy día 9 del actual, y a partir de las cuatro de la tarde, se efectuará el reparto de este artículo a todos los ciudadanos de los distritos antes citados, a razón de 100 gramos por ración, y al precio de 2'80 pesetas el kilo. Lo que se hará mediante presentación de cupón número 43, de la hoja correspondiente.

Salud y República. Alicante 7 de Mayo de 1938.—El Presidente, Ramón Hernández.

Sufre usted del estómago GASTROVANADINA TOME DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperacidez), etc. Caja 2'45 y 2'00 ptas. ELIXIR: Cura la falta del ácido (hipoclorhidria) etc. Frasco 4'75 pesetas.

Cronica de Valencia

La supuesta persecución religiosa en la España republicana

UNA PRUEBA IRREFUTABLE DE LA FALSIDAD DE LA PROPAGANDA FASCISTA

La implacable persecución contra el catolicismo uno de los temas falaces de la cinica propaganda empleada por los fasciosos e intensificada estos días con miras a sorprender una vez más la credulidad quienes se hallan asediados del territorio de la República. Según los fascistas y sus corifeos la España republicana reprime con feroz crueldad la más leve expresión del sentimiento religioso.

Pues bien, una de esas realidades, suficientes por sí sola para pulverizar una propaganda malevola es la que hoy ofrecemos a la consideración de las conciencias imparciales.

Acompañados de unos viajeros extranjeros, hemos recorrido los patios del Cementerio General de Valencia. A la vista de lápidas con inscripciones y atributos católicos, que aparecen en gran número en las tumbas unas veces como sencillo procedimiento de identificación y otras como piadosa ofrenda postuma de los familiares a sus difuntos, ha dicho uno de los visitantes.

—Estas tumbas con leyendas e imágenes católicas, datarán sin duda de tiempos anteriores al 18 de julio de '36.

—Nada de eso. Pueden ustedes comprobar que muchos de esos enterramientos, ostentan fechas posteriores, pues corresponden a personas fallecidas durante la época de guerra.

Los extranjeros han sentido la curiosidad de proceder a la comprobación, han ido leyendo inscripciones al azar, y han anotado en sus Bloks el texto y los pormenores de varias tumbas. Y finalmente, han manifestado una verdad; la de que la República española y su pueblo culto y comprensivo, no han puesto ningún obstáculo a quienes al enterrar a sus parientes, han querido hacer pública constancia de sus creencias religiosas.

He aquí algunas de las anotaciones correspondientes a tumbas que pueden ser visitadas por cuantos vayan al Cementerio General de Valencia.

Sección novena de la derecha. Nichos con cruces e inscripciones religiosas correspondientes a Alfredo Sanchis, fallecido en 2 de junio de 1937, a Dolores Pérez Olcina, en 3 de mayo de 1937, a Andrés Meis Pérez, en 13 de junio de 1937, a Catalina Buitrago viuda de Machado, en 6 de junio de 1937. En la misma sección, tramada tercera, nichos de Vicente Onco Santés, fallecido en 6 de diciembre de 1936, Juan Fernandez Llanes, el 5 de diciembre de 1936, Fernando García Guzmán, en 26 de septiembre de 1936, Francisca Sancho Riera, en 23 de septiembre de 1936 y Carmen Gimeno Ferrándiz, en 4 de septiembre de 1936. En el patio de la sección tercera y entre otros enterramientos con emblemas católicos, —cruces e imágenes— están las tumbas de Juan García Clemente falle-

cido el 8 de marzo de 1938, la de Ricardo Murciano Gómez, en 19 de junio de 1937, la de Adela Palau Fores, en 20 de marzo de 1938, la de Aurelio Quines Bolos en 31 de agosto de 1937, la de Remedios Alabau Alonso, en 24 de diciembre de 1937, la de Juan Villanueva Cortés el 30 de Noviembre de 1937.

La lista de enterramientos, con atributos católicos serian prolongadísimos si tratamos de reproducirlos íntegramente. Pero, como detalles demostrativos de la comprensión republicana que tolera y ampara las creencias de todos, hasta con los que hemos citado, pues ya se comprenderá que, dada la índole del caso, no se puede pensar que en ello se puedan haber producido excepciones.

También de las ideas de tolerancia y fraternidad entre los ciudadanos respetadas aún después de la muerte, se encuentran pruebas en el Cementerio General, como en el que antes se denominaba Civil. Por ejemplo, junto a la tumba provisional del genia Vicente Blasco Ibáñez, de un esueto laicismo, está la de Antonio González Mataix, muerto en 9 de mayo de 1937, en la que se ven atributos católicos. No hace falta comentar sobre estas circunstancias. Dedalicamos estos a quienes con fines de propaganda desde el campo fascioso, sostienen todavía sus campañas de falsedades, contra la República española, sobre temas como ese de una supuesta persecución contra toda exteriorización del culto católico.

EL CORRESPONSAL

Vicente Seva ODONTÓLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diéscimo Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 San Vicente, 71, 1. Alicante

Centro de Reclutamiento, Instrucción y Movilización núm. 10 COMISARIADO DE GUERRA ALICANTE

Dispuesto por la superioridad la recuperación tanto de personal emboscado que alude el cumplimiento de sus deberes militares, como de efectos que puedan ser útiles al desenvolvimiento de la guerra, se pone en conocimiento de todas las masas antifascistas en general, que a partir de esta fecha queda abierta este Comisariado (Campoamor) una Sección receptora de cuantos datos puedan interesar para proceder con toda rapidez a la depuración de la retaguardia. Se exalta a autoridades, Partidos políticos, organizaciones Sindicales y al pueblo en general, para que presen su valiosa cooperación a ésta la bor que nos permitirá establecer una retaguardia perfectamente disciplinada que sea garantía de nuestra victoria y de la organización de la Paz.

Alicante, 6 de mayo de 1938.—El Comisario de Guerra, Luis Arraez.

ESE SEÑOR PEMAN...

Los traidores que bendicen las indignas cadenas

A muchos ha de parecer mentira que de labios españoles hayan salido los párrafos que a continuación copiamos de «Unidad», diario falangista de San Sebastián, brotados por «patriótico» impulso de la pluma sin nobleza de un mal poeta y buen nacionalista, el señor José María Pemán.

Vergüenza nos causa copiar tanta miseria, constatar que exista en la península gloriosa tamaño traidor. Pero para esos que aún creen en Franco y en su glorioso movimiento salvador, que aún gritan que Franco salva a España del marxismo y que Falange Española lucha por una España grande y libre, estas palabras de Pemán «colaborador nacional» de la prensa fascista, son autorizada y no de autoridad, sino de permiso italo alemán, abrirán los ojos y mostrarán el verdadero carácter del «movimiento salvador» de Hitler y Mussolini. He aquí los párrafos más significativos y más miserables:

«Por eso los españoles hemos vivido en una perpétua angustia contradictoria y rechazando el Imperio. Cuando nos lo traía Augusto, lo rechazábamos con Viriato; cuando nos lo traía Carlos de Gante, lo rechazábamos con Padilla y Maldonado.»

«Como antes Augusto, totalmente romano, fué ahora preciso Carlos, mitad germano, para mantener la cohesión ya iniciada por los Reyes Católicos y lanzarse al Imperio ya por ellos iniciado.»

«Ahora que la palabra Imperio está otra vez en todos los labios, es conveniente recordar la lección, a su repaso, por otra parte, nos invita la conjuntura del bimilenario austriaco.»

«Fuimos, primero, de la mano romana de Augusto; luego, de la mano germánica de Carlos.»

«Ahora, solo es preciso una cosa: que frente a esa nueva invitación al Imperio, no nos empeñemos otra vez en alistarnos bajo las banderas de Viriato o de Juan de Padilla. No rechazemos, otra vez, lo romano germánico, en lo que tiene de unidad, disci-

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRAMENTE LLEVELO A LA

Escuela Modelo Párvulos Primera Enseñanza para niños, divididos en nueve grados y niñas divididos en cinco grados Preparación para ingreso en la Segunda Enseñanza y Escuela de Comercio Bachillerato: Comercio en sus Grados Preparatorios y Periféricos Carreras Especiales alderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Teléfono núm. 2037

Compramos MAQUINAS DE ESCRIBIR, SUMAR, Y CALCULAR, USADAS DE TODAS LAS MARCAS CASTANOS, 7 ALICANTE TELEFONO. 211

plum y peral, por una mal entendida reivindicación de nuestro bravo fondo personalista. «Pase a Augusto y Carlos V, que Ahora entran en España definitivamente fundidos con su alma tradicional.»

«Pase a Augusto y a Carlos V. (Puede leerse: Pase a Hitler y Mussolini, sin que cambie en absoluto la idea pemánica). Pase a las tropas de invasión del fascismo internacional. Entreguemos al demente de Berlín y al payaso sangriento de Roma minas y campos, suelo y subsuelo de España para levantar su quebrantada economía totalitaria. Para salvar al fascismo de la muerte, vendamos a España, seamos esclavos. ¡Vivan las cadenas!»

Miserables de este tipo vendieron la tierra austriaca a Hitler. ¿Qué extraño tiene que intenten vender ahora a los dos compadres del eje inestable la tierra española?

Pero los hombres que en un principio creyeron en la demagogia franquista, los enemigos leales que creían a España perdida con un Gobierno de Frente Popular, deben meditar largo y profundamente frente a estos párrafos del traidor.

¿Qué hay en ellos más que traición?

Por nuestra parte, creemos que además de traición, no hay nada. Y que quien se llama en Austria Seis-In-quart y cobra su sueldo de traidor en Berlín, se llama en España Franco o Pemán, y cobra su sueldo de Judas donde se lo den.

Y que fuera de esto, está España. Y que quienes defienden a la última contra los primeros, contra Augusto y Carlos, contra Benito y Adolfo, son españoles.

Los otros, no.

LA ILICITANA MOLINA HERMANOS De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes AGENCIAS Valencia, Pelayo 81-Teléfono 18823 Alicante, Joaquín Costa 35-Tel. 2143

Tribunales CONDENADO A MUERTE En el juicio celebrado contra Romero Luque acusado de haber asesinado al capitán Parraudo, precisamente el sábado hizo dos años, ha sido condenado a muerte el mencionado individuo.

F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a Sagasta 59. Alicante

CANET REHABILITACIÓN DE CLASES PASIVAS TRAMITACIÓN DE EXPEDIENTES Y OBTENCIÓN DE PENSIONES R. Altamira, 13. Tel. 2157